

G2.3. Hochwasser, Wasserschäden, Wasserwehr

2007/40

Hochwasserschutz Reppisch

Interpellation

Martin Romer, Mitglied des Gemeinderates, und 14 Mitunterzeichnende haben am 7. September 2007 folgende Interpellation eingereicht:

"Am 21. Juni 2007 ging ein Gewittersturm über Dietikon hinweg. Am 8. + 9. August 2007 hat der so genannte "Starkregen" die gesamte Schweiz heimgesucht. An den genannten Daten ging die Reppisch an Teilorten über die Ufer bzw. vielerorts fehlte nur eine Haaresbreite bis zum Übertreten des Gewässers. Die zunehmende Stärke der Unwetter und die immer kürzeren Abstände zwischen solchen Ereignissen geben zu Besorgnis Anlass.

Ich bitte den Stadtrat um Beantwortung folgender Fragen:

- 1. Was erwartet der Stadtrat von den Anwohnern der Reppisch bezüglich Eigeninvestitionen, - Vorkehrungen im Bereich Hochwasserschutz?*
- 2. Was wurde im Bereich der Reppisch bis heute bezüglich Hochwasserschutz auf dem Gemeindegebiet Dietikons unternommen?"*
- 3. Wie schätzt der Stadtrat die potenzielle Hochwassergefahr ein?*
- 4. Was planen die kommunalen resp. kantonalen Behörden hochwasserschutztechnisch um einer allfällig erhöhten Gefahr entgegen zu wirken?*
- 5. Was für Notfallszenarien sind vorbereitet und wie würde die Bevölkerung im Notfall gewarnt oder gar evakuiert?*
- 6. Wer berät investitionswillige Anwohner bezüglich privater Hochwasserschutzbauten sowie deren Effizienztauglichkeit im Hochwasserfall, betreffend Baubewilligungsverfahren, sowie Bezugsmöglichkeiten von Hochwasserschutz-Materialien und -Hilfsmittel?*
- 7. Sind kommunale oder kantonale Subventionen vorgesehen für investitionswillige Anwohner, welche in den Hochwasserschutz investieren wollen - wenn ja welche und in welcher prozentualen Grössenordnung der Gesamtinvestition pro individuellen Hochwasserschutz?"*

Mitunterzeichnende:

Werner Hogg
Werner Lips
Irene Wiederkehr
Rosmarie Frehsner
André Arnet

Elisabeth Müller
Gabriele Olivieri
Markus Erni
Maria Spielmann
Josef Wiederkehr

Rochus Burtscher
Silvan Spiess
Esther Wyss-Tödtli
Patrik Knecht

Diese Interpellation wird Ihnen und dem Stadtrat im Sinne von § 57 der Geschäftsordnung zur Kenntnis gebracht.

NAMENS DES GEMEINDERATES

Andres Beutter
Präsident

Guido Solari
Sekretär

dd 0907hochwasserschutz.doc

versandt am: